

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Юренского Д. А. «Управление процессом формирования и развития туристских кластеров», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)

Повышение эффективности кластерного взаимодействия в настоящее время является приоритетным аспектом в вопросах государственного стратегического планирования и управления российскими регионами. Этот подход не теряет своей актуальности и с точки зрения формирования кластерных структур в сфере туризма, где совместное использование располагаемой ресурсной базы позволит добиться значительного кумулятивного эффекта для развития различных субъектов РФ.

По мнению автора, в условиях усиления роли сетевого взаимодействия в обеспечении роста конкурентоспособности туристских продуктов проектируемой системы управления туристскими кластерами и необходимости максимизации использования возможностей туристско-рекреационного потенциала дестинаций, стратегия поведения всех участников кластерного взаимодействия должна строиться на принципах углубленного сотрудничества и расширении организационно-технологических связей в инновационном обеспечении экономического роста на региональном уровне управления. При этом одним из важных направлений управленческого процесса должно стать обеспечение привлекательности объектов инфраструктуры сферы туризма как для потребителей, так и для потенциальных инвесторов.

В своей работе автор акцентирует внимание на том, что именно кластерная форма становится важнейшим элементом объединения усилий сторон в реализации программ взаимодействия государства и бизнеса по различным направлениям и областям деятельности. По итогам проведенного исследования, соискателем предлагается комплекс мероприятий по: решению проблем, сдерживающих процесс управления стратегическим развитием туристских кластеров, совершенствованию системы управления туристскими кластерами с учетом влияния организационно –экономических факторов, оценке вклада потребностей и управленческих воздействий на развитие туристских кластеров с позиций ценностно-ориентированного подхода.

Следует согласиться с позицией автора относительно того, что полученные результаты научного исследования могут быть использованы в процессе управления кластеризацией в туристской сфере регионов, при решении практических аспектов развития отрасли в условиях агрессивной конкуренции, а также в научных целях для определения точек роста в индустрии туризма.

В качестве замечания необходимо отметить, что из автореферата не в полной мере ясно, в чем заключаются конкретные преимущества и недостатки предлагаемого варианта методики оценки вклада и эффективности туристских кластеров с позиций ценностно-ориентированного подхода.

Судя по автореферату, диссертационная работа соответствует критериям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Юренский Денис Андреевич, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Профессор кафедры экономической социологии
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный университет»
доктор экономических наук (08.00.01), доцент

Тарандо

Тарандо Елена Евгеньевна



Личную подпись заверяю.
Документ подготовлен личной инициативе. Текст документа размещён в открытом доступе на сайте СПбГУ.

*Специалист по кадрам
Стефановская Е.Г.
10.06.2022*

191124, Санкт-Петербург, ул. Смольного, д. 1/3, 9-й подъезд
8 (812) 710-00-29; soc@soc.pu.ru; https://soc.spbu.ru